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Competențele și rezultatele așteptate ale învățării formate în cadrul programului de studii: 

1. COMPETENȚE1 

a) Competențe-cheie 

• CC1 competențe multilingvistice; 

• CC2 competențe în domeniul științei, tehnologiei, ingineriei și matematicii; 

• CC3 competențe digitale; 

• CC4 competențe personale, sociale și de a învăța să înveți; 

• CC5 competențe antreprenoriale; 

b) Competențe profesionale: 

• CP1 Elaboreaza politici economice 

• CP2 Include criteriile economice în procesul decizional 

• CP3 Monitorizeaza politica companiei 

• CP4 Asigura managementul de proiect 

• CP5 Furnizeaza rapoarte de analiza cost-beneficiu 

• CP6 Ofera consiliere în ceea ce priveste dezvoltarea economica 

c) Competențe transversale:  

• CT1 Gandește analitic 

• CT2 Ii conduce pe altii 

• CT3 Deleaga responsabilitati 

• CT4 Demonstreaza spirit antreprenorial 

 

 

2 REZULTATE AȘTEPTATE ALE ÎNVĂȚĂRII  

 

a) Cunoștințe: 

C01 Studentul/Absolventul identifică obiectul de studiu al științei managementului, pe 

baza unor cunoștințe avansate legate de procesele de management, funcțiile 

manageriale, funcțiunile firmei precum și a instrumentarului managerial utilizat în 

cadrul organizațiilor, în vederea adoptării deciziilor optime la orice nivel. 

 
1 Competenţa reprezintă capacitatea dovedită de a utiliza cunoştinţe, aptitudini şi abilităţi personale, sociale şi/sau metodologice în 

situaţii de muncă sau de studiu pentru dezvoltarea profesională şi personală (Conform Legii nr. 199/2023 a învățământului superior, 

cu modificările și completările ulterioare) Competențele (potrivit OME 6768/2023 pentru aprobarea Metodologiei de acordare a 

creditelor transferabile în învăţarea pe tot parcursul vieţii) sunt definite în corelație cu calificările ESCO definite pentru fiecare program 

de studiu, calificări înscrise în RNCIS 



C02 Absolventul acumulează cunoștințe referitoare la componentele, tipologia şi rolul 

strategiilor și politicilor manageriale precum și la fundamentarea, elaborarea și 

implementarea acestora în cadrul organizațiilor în ansamblul lor sau pe subdiviziuni. 

C03 Absolventul acumulează cunoştinţe avansate referitoare la sistemului de 

management al organizaţiei şi la elementele constitutive ale acestuia (subsistemele 

decizional, informațional, organizatoric, metodologic și de resurse umane). 

C04 Studentul/Absolventul demonstrează cunoștințe avansate în privința teoriilor, 

conceptelor și instrumentarului necesar inițierii, planificării, implementării, exploatării 

și monitorizării proiectelor, pe baza utilizării managementului timpului, a costului, a 

calității și a resurselor în cadrul proiectelor. 

C05 Studentul/Absolventul are cunoștințele și înțelegerea critică necesare privind 

formarea și dezvoltarea echipelor de proiect, precum și cele privind specificul 

proceselor de comunicare în cadrul proiectelor.  

C06 Studentul/Absolventul demonstrează cunoștințe antreprenoriale, pe baza identificării 

și aplicării principiilor de performanță în domeniul investițional, prin prisma 

documentațiilor specifice (studii de fezabilitate și planuri de afaceri). 

C07 Studentul/Absolventul acumulează cunoștințe necesare investigării mediului 

endogen şi exogen organizaţiei, în vederea fundamentării deciziei de investiţie și a 

inițierii, implementării, supervizării și evaluării proceselor investiționale. 

C08 Studentul/Absolventul demonstrează cunoștinte avansate referitoare la planificarea 

productiei și controlul acesteia, tipologia sistemelor și a tehnicilor de producție, precum 

și la managementul calității. 

C09 Studentul/Absolventul demonstrează cunoștințe de fundamentare a elementelor de 

cost al producției. 

C10 Studentul/Absolventul acumulează și utilizează cunoștinte referitoare la elaborarea 

strategiilor operaționale privind lansarea și urmărirea în fabricație, precum și analiza 

rezultatelor obținute în raport cu obiectivele stabilite. 

C11 Studentul/Absolventul acumulează cunoștințe avansate privind procesul de 

aprovizionare și de vânzare, pe baza gestionării lanțurilor de aprovizionare și relațiilor 

cu furnizorii și clienții. 

C12 Absolventul identifică și analizează elementele care definesc activitățile de 

aprovizionare și vânzare, pe baza utilizării diagnosticării și a analizei SWOT, în 

vederea previziunii cererii, a gestiunii stocurilor și a proiectării rețelelor de distribuție. 

C13  Studentul/Absolventul acumulează cunoștințe relevante pentru profesionalizarea 

activităţilor din domeniul resurselor umane, pe baza analizei conceptelor, metodelor, 

tehnicilor şi instrumentelor de bază în acest domeniu, în vederea derulării în condiții 

optime a procesului de recrutare, selecție și motivare a resursei umane într-o 

organizație. 



C14 Studentul/Absolventul acumulează cunoștințe avansate privind analiza și 

planificarea necesarului de resurse umane, precum și privind particularitățile acestora 

în cadrul organizațiilor 

C15 Studentul/Absolventul identifică și analizează teoriile, conceptele și instrumentarul 

necesar proceselor manageriale în corelație cu mediul organizației.  

C16 Studentul/Absolventul operează cu constructe teoretice și recunoaște relevanța 

sistemului de management și a subsistemelor sale. 

C17 Studentul/Absolventul identifică, diferențiază și utilizează pertinent conceptele şi 

metodele necesare în procesul decizional din cadrul organizațiilor. 

C18 Studentul/Absolventul dezvoltă practici privind aplicarea principiului partidei 

duble pentru înregistrarea tranzacțiilor și evenimentelor unei entități raportoare 

C19 Studentul/Absolventul dezvoltă practici privind întocmirea (pregătirea) situațiilor 

(rapoartelor) financiare ale unei entități raportoare 

C20  Studentul/Absolventul identifică funcționalitățile avansate ale aplicațiilor de birou 

și modul în care acestea sunt utilizate în domeniul economic (calcul tabelar complex 

prin funcții, validarea, interogarea, sintetizarea datelor și reprezentarea grafică a 

acestora). 

C21  Studentul/Absolventul identifică principiile fundamentale ale securității 

informațiilor, inclusiv confidențialitatea, integritatea și disponibilitatea datelor din 

domeniul economic. 

C22  Studentul/Absolventul recunoaște conținutul și relevanța conceptelor de marketing 

şi a modului de utilizare integrată a acestora, incluzând mediul de marketing, cercetarea 

pieţei, funcţiile marketingului, strategiile de produs, de preţ, de promovare şi de 

distribuţie, în context organizațional. (MARKETING) 

C23  Studentul/Absolventul recunoaște relevanța principiilor fundamentale ale 

microeconomiei și macroeconomiei, modele economice, noțiuni de economie aplicată.  

C24  Studentul/Absolventul recunoaște relevanța teoriilor fundamentale ale 

microeconomiei, înțelegerea mecanismelor de derulare a activității economice, a 

modului de luare a deciziilor, a comportamentelor individuale ale agenților economici, 

întelegerea mecanismului pieței, a formării echilibrelor în diferite situaţii de 

concurenţă. 

C25  Studentul/Absolventul identifică rolul statisticii în analiza fenomenelor economice 

și sociale, aplică tehnici cantitative pentru decizii optime în sistemele economice și 

sociale, aplică metode statistice în analiza fenomenelor economice și sociale. 

C26  Studentul/Absolventul dezvoltă practici privind aplicarea tehnicilor și 

instrumentelor economice pentru realizarea analizelor și predicțiilor economico-

financiare, și privind aplicarea metodelor cantitative pentru analiza datelor prin testarea 

și interpretarea modelelor econometrice. 

C27  Studentul/Absolventul operează cu constructe teoretice privind conceptele 

financiare fundamentale.  



C28  Studentul/Absolventul demonstrează cunoștințe despre sectorul financiar bancar. 

C29  Studentul/Absolventul operează cu concepte, indicatori, modele, instrumente și 

metode matematice în vederea analizei și optimizării proceselor manageriale în 

corelație cu mediul organizației. 

C30  Studentul/Absolventul identifică și recunoaște relevanța teoriilor, conceptelor și 

instrumentelor analitice necesare înțelegerii și explicării relațiilor economice 

internaționale. 

C31 Studentul/Absolventul utilizează constructe teoretice privind: conceptul de 

dezvoltare durabilă și dimensiunile acestuia; obiectivele de dezvoltare durabilă ale 

Agendei 2030; modalitățile de aplicare a obiectivelor de dezvoltare durabilă la nivel 

local, național și global, precum și la relațiile de interdependență dintre acestea; 

principalii indicatori utilizați pentru măsurarea dezvoltării durabile.  

C32  Studentul/Absolventul utilizează noțiuni juridice de bază pentru organizarea și 

derularea afacerii. 

C33 Studentul/Absolventul deține cunoștințe avansate a registrelor și variantelor 

lingvistice specifice de comunicare orală și scrisă în limba străină adaptate la contexte 

profesionale diverse. 

C34 Studentul/Absolventul operează cu constructe teoretice privind înțelegerea dinamicii 

grupurilor, relațiilor interpersonale și culturii organizaționale. 

C35 Studentul/Absolventul operează cu constructe teoretice privind înțelegerea modului 

în care procesele cognitive și emoționale influențează deciziile economice și 

manageriale. 

 

Abilități: 

A01  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini privind elaborarea și implementarea 

strategiilor și politicilor organizaționale, privind proiectarea, reproiectarea și 

perfecționarea sistemului de management al organizației și a subcomponentelor 

acestuia. 

A02  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini pentru utilizarea corespunzătoare a 

conceptelor, teoriilor, metodelor și instrumentelor de natură informațională, 

decizională și organizatorică în cadrul organizațiilor.  

A03  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini privind utilizarea sistemelor, metodelor și 

tehnicilor de management pentru soluționarea problemelor complexe de natură 

economico-managerială din cadrul organizațiilor. 

A04  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini avansate de programare a execuției 

proiectelor utilizând metode clasice și moderne, bazate pe utilizarea rațională a 

resurselor în cadrul proiectelor, pe dimensionarea optimă a costului și a bugetelor 

acestora, ținând cont de identificarea și analiza riscurilor.  

A05  Studentul/Absolventul dezvoltă abilități avansate de comunicare și raportare în 

cadrul proiectelor și de formare a echipelor de proiect. 



A06  Studentul/Absolventul dezvoltă abilități antreprenoriale (gândire creativă, inovare, 

adoptare de decizii, educație financiară, negociere) pentru derularea proceselor 

investiționale.  

A07  Studentul/Absolventul dezvoltă abilități de analiză și evaluare a activității 

organizației (în ansamblu sau pe subdiviziuni) pe baza utilizării de indicatori generali 

sau specifici, grafice și probleme de optimizare, în vederea derulării în condiții optime 

a proceselor investiționale. 

A08  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini și abilități avansate de programare și 

organizare a producției, precum și de proiectare a liniilor de producție. 

A09  Studentul/Absolventul dezvoltă abilități organizatorice și de comunicare în cadrul 

echipelor, legate de planificarea producției și fundamentarea capacității optime, pe baza 

alocării optime a resurselor pentru atingerea obiectivelor propuse. 

A10  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini și abilități tehnice și analitice legate de 

înțelegerea sistemelor de producție și de optimizarea proceselor în acest domeniu, de 

analiză a datelor și de adoptare a deciziilor optime de fabricație, în vederea 

implementării strategiilor de producție și a celor operaționale. 

A11  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini privind previziunea cererii de produse 

și/sau servicii precum și gestiunea stocurilor. 

A12  Absolventul dezvoltă abilități avansate pentru proiectarea rețelelor de aprovizionare 

și de distribuție în cadrul unei organizații, pe baza planificării necesarului de resurse 

materiale și a previziunii vânzărilor. 

A13  Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini privind selecția, recrutarea și motivarea 

resursei umane într-o organizație, planificarea necesarului de angajați, precum și 

evaluarea performanțelor resurselor umane într-o organizație. 

A14 Studentul/Absolventul dezvoltă aptitudini de analiză și proiectare a posturilor. 

A15  Studentul/Absolventul analizează și interpretează fenomenele, situațiile și procesele 

organizaționale din perspectiva funcțiilor manageriale. 

A16  Studentul/Absolventul aplică sistemele, metodele și tehnicile de management pentru 

soluționarea problemelor complexe de natură economico-managerială din practica 

organizațiilor.  

A17  Studentul/Absolventul fundamentează științific deciziile manageriale. 

A18  Studentul/Absolventul diferențiază utilizatorii de informații financiar-contabile și 

nevoile lor informaționale. 

A19 Studentul/Absolventul comunică utilizatorilor informații din rapoartele financiare. 

A20  Studentul/Absolventul utilizează aplicațiile de birou în domeniul economic.  

A21 Studentul/Absolventul recunoaște și evaluează riscurile de securitate asociate cu 

gestionarea informațiilor în domeniul economic.  



A22  Studentul/Absolventul utilizează abordarea integrată a cadrului conceptual şi 

metodologic, pentru a rezolva probleme teoretice şi practice noi.  

A23  Studentul/Absolventul analizează cauzele problemelor economice și implementarea 

soluțiilor adecvate.  

A24  Studentul/Absolventul aplică și interpretează datele economice: utilizarea 

instrumentelor statistice și econometrice pentru a interpreta datele.  

A25 Studentul/Absolventul recunoaște și aplică principalele metode statistice pentru 

analiza fenomenelor economice și sociale, aplică metode statistice în măsurarea și 

analiza proceselor economico–sociale la nivel macroeconomic, analizează conceptele, 

modelele şi metodele de previziune a fenomenelor socio-economice, recunoaște 

conceptele, principiile, metodele şi tehnicile de organizare a unei observări statistice 

parţiale, indică modul de asigurare al instrumentelor necesare analizei cantitative și 

calitative a fenomenelor economice.  

A26 Studentul/Absolventul utilizează eficient pachetele software pentru analiza datelor 

prin metode statistice și econometrice, aplicând concepte, teorii, principii și 

instrumente de investigare a fenomenelor și proceselor economice și sociale.  

A27  Studentul/Absolventul recunoaște datele financiare relevante.  

A28  Studentul/Absolventul utilizează instrumente de analiză financiară specifice 

domeniul financiar-bancar.  

A29 Studentul/Absolventul modelează un proces economic și a factorilor determinanți 

ai acestuia utilizând funcții de mai multe variabile. 

A30  Studentul/Absolventul analizează și interpretează relațiile economice internaționale, 

prin prisma componentelor, actorilor implicați și proceselor specifice precum și de a 

aplica teoriile din domeniul relațiilor economice internaționale în analiza diferitelor 

sisteme economice, a fluxurilor și politicilor comerciale și financiare internaționale, 

inclusiv a cooperării internaționale. 

A31 Studentul/Absolventul analizează și evaluează impactul activităților economice, 

sociale și ecologice asupra durabilității; identifică tehnologiile prietenoase cu mediul 

și utilizare a indicatorilor de dezvoltare durabilă; utilizează instrumente și platforme 

pentru colectarea și analizarea datelor în vederea măsurării dezvoltării durabile. 

A32 Studentul/Absolventul aplică metode analiză și interpretare a reglementării și a 

mecanismelor legale aplicabile în relațiile de afaceri.  

A33 Studentul/Absolventul aplică registre și variante lingvistice specifice de comunicare 

orală și scrisă în limba străină în scopul construirii unui demers argumentativ complex.  

A34 Studentul/Absolventul lucrează eficient în echipe diverse si promovează un mediu 

de colaborare.  

A35  Studentul/Absolventul adoptă decizii informate și raționale, ținând cont de factorii 

cognitivi și emoționali; contribuie la dezvoltarea și implementarea politicilor 



economice și de afaceri.  

 

b) Responsabilitate și autonomie: 

RA01 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de aplicare a funcțiilor 

managementului atât la nivelul funcțiunilor organizației cât și în ansamblul acesteia și 

asumarea responsabilităților specifice postului de manager pe diferite niveluri ierarhice 

în cadrul organizațiilor, în vederea inițierii, implementării și monitorizării strategiilor 

și politicilor organizaționale. 

RA02 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de analiză și sinteză manifestată prin 

interpretarea și integrarea cunoștințelor acumulate în domeniul managerial, în vederea 

adoptării deciziilor optime în cadrul organizației. 

RA03 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de a realiza lucrări de analiză și 

diagnoză referitoare la funcționarea organizației în ansamblu sau pe subdiviziuni. 

RA04 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de a iniția, implementa și monitoriza 

proiecte, în contextul alocării optime a resurselor, pe baza utilizării instrumentarului 

specific domeniului (grafice rețea, antecalculații de cost, rapoarte de progres, software 

specializate). 

RA05 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de a iniția, derula și monitoriza procese 

investiționale complexe, pe baza utilizării unei metodologii specifice studiilor de 

fezabilitate și a planurilor de afaceri, folosind instrumente adecvate (deviz investițional, 

grafice Gantt, analiza cost- beneficiu). 

RA06 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de a iniția și coordona procese de 

fabricație, de a proiecta linii de producție, pe baza alocării optime a resurselor, a 

determinării capacității optime și a fundamentării costurilor specifice. 

RA07 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de a fundamenta și planifica necesarul 

de resurse într-o organizație, de a previziona cererea de produse și servicii precum și 

de a proiecta rețelele de distribuție a produselor / serviciilor. 

RA08 S

tudentul/Absolventul demonstrează capacitatea de a realiza analize și studii în 

domeniul resurselor umane (inclusiv analiza posturilor și a fișelor de post), de a 

planifica necesarul de angajați într-o organizație, pe baza exercitării poziției de 



manager de resurse umane. 

RA09 S

tudentul/Absolventul manifestă o atitudine proactivă și responsabilă în exercitarea 

funcțiilor managementului și de asumare a responsabilităților specifice postului de 

manager pe diferite niveluri ierarhice în cadrul organizațiilor. 

RA10 S

tudentul/Absolventul acționează coerent în procesul de adoptare a deciziilor 

manageriale fundamentate științifică. 

RA11 S

tudentul/Absolventul utilizează coerent și autonom conceptele în vederea elaborării 

lucrărilor de analiză și diagnoză, privind funcţionarea organizaţiei. 

RA12 S

tudentul/Absolventul acționează coerent în ceea ce privește elaborarea 

studiilor/lucrărilor privind funcţionarea sistemului managerial şi a subsistemelor sale. 

RA13 S

tudentul/Absolventul verifică corectitudinea analizei contabile. 

RA14 S

tudentul/Absolventul lucrează autonom în interpretarea și analiza datelor financiar – 

contabile  

RA15 Studentul/Absolventul asigură acuratețea și claritatea informațiilor din 

documentele gestionate cu aplicații de birou.  

RA16 Studentul/Absolventul operează cu respectarea măsurilor preventive pentru 

protejarea datelor.  

RA17 S

tudentul/Absolventul realizează analize complexe asupra mediului intern şi extern al 

organizaţiei, identifică şi formulează strategii de marketing şi demonstrează capacitatea 

de asumare și exercitare a funcției/funcțiilor de execuţie în domeniul marketing.  

RA18 S

tudentul/Absolventul acționează coerent în vederea elaborării lucrărilor de analiză 

economică, și a interpretărilor privind funcţionarea organizaţiei.  

RA19 S

tudentul/Absolventul realizează cu responsabilitate studii/lucrări privind funcţionarea 

sistemului economic. 

RA20 S

tudentul/Absolventul demonstrează responsabilitate în asigurarea acurateței și 

integrității datelor statistice, aplicând tehnici de validare și verificare.  

RA21 S

tudentul/Absolventul lucrează autonom în interpretarea și analiza datelor statistice, 

contribuind la luarea deciziilor informate în cadrul organizației. 



RA22 S

tudentul/Absolventul identifică și colectează datele financiare relevante pentru 

realizarea de studii, analize, rapoarte etc.  

RA23 S

tudentul/Absolventul acționează coerent în ceea ce privește elaborarea studiilor, 

analizelor, rapoartelor folosindu-se de instrumentele de analiză financiară.  

RA24 S

tudentul/Absolventul utilizează autonom metodele de analiză cantitativă și tehnici 

avansate de calcul pentru evaluarea rezultatului și a impactului factorilor determinanți 

în problemele complexe de natură economico-managerială din practica organizațiilor.  

RA25 Studentul/Absolventul contribuie la elaborarea și implementarea de proiecte, studii 

și analize internaționale complexe privind economia internațională, mediul 

internațional de afaceri și activitatea internațională sustenabilă a unei companii.  

RA26 S

tudentul/Absolventul înțelege impactul propriilor acțiuni asupra mediului, a concepe și 

gestiona proiecte de durabilitate; dezvoltă soluții noi pentru a aborda provocările 

durabilității și a îmbunătăți rapoartele de durabilitate ale organizațiilor; realizează 

analize ale politicilor de dezvoltare durabilă.  

RA27 Studentul/Absolventul demonstrează responsabilitate în aplicarea reglementărilor 

legale studiate la soluționarea unor situații practice cu care se confruntă participanții în 

mediul de afaceri.  

RA28 S

tudentul/Absolventul realizează studii/lucrări/proiecte complexe în limba străină.  

RA29 S

tudentul/Absolventul utilizează coerent conceptele în vederea adoptării unor decizii 

informate și raționale pentru a asigura cele mai bune rezultate posibile în situații 

complexe și imprevizibile. 

RA30 S

tudentul/Absolventul utilizează coerent conceptele în vederea monitorizării și evaluării 

impactului politicilor implementate. 

 


